Технологическая карта урока математики в 8 «Б» классе
Учитель: Анна Алексеевна Семерня 
Дата: 11.09.2019год
Тема: Четырёхугольники
Дидактическая цель урока: закрепить изученный материал  по теме «Четырехугольники», подготовка  к контрольной работе.

Цели по содержанию:
- обучающие: систематизировать и обобщить основные свойства и признаки четырехугольников, установить связь между фигурами, изучаемыми в данной теме;
закрепить умения учащихся применять полученные знания при решении задач.
-  развивающие: умение анализировать, сравнивать, умение обобщать и делать выводы;
-воспитательные: развивать познавательный интерес, способствовать пониманию необходимости интеллектуальных усилий для успешного обучения, настойчивости при достижении цели; сопереживать партнеру; воспитывать чувство готовности прийти на помощь другому.
Задачи урока: создание ситуации для самостоятельного повторения данной темы, развития умения находить неизвестные элементы четырёхугольников, решать задачи.  
Тип урока: обобщение и систематизация знаний.
Планируемые результаты:
личностные:
· умение понимать смысл поставленной задачи, ясно и чётко излагать свои мысли в устной речи, выстраивать аргументацию, приводить контрпримеры;
· самооценка результатов деятельности, осознание границ применения нового знания;
· умение работать в команде;
· ценностно-эмоциональное отношение к изучаемому математическому содержанию с общекультурных позиций;
· представление о значении математической науки как сфере человеческой деятельности;
метапредметные:
· умение выделять главное, сравнивать, обобщать, проводить аналогию, применять индуктивные способы рассуждений, выдвигать гипотезы при решении учебных задач;
· осознанное чтение текста;
· способность к интерпретации;
· представление о математике как средстве моделирования явлений окружающего мира;
предметные:
· строить речевые высказывания с использованием специальной терминологии;
· умение изображать геометрические фигуры;
· использовать различные языки математики (словесный – символический – графический).

Оборудование: «Геометрия 7-9 класс» учебник для общеобразовательных учреждений / [Н.Я.Атанасян и др.], мультимедиа проектор, компьютер, интерактивная доска, флипчарт, раздаточный материал.
Деятельность учителя
Содержание учебного материала
Деятельность учащихся
Формирование УУД
I. Организационный момент
Учитель проверяет готовность учащихся к уроку, обращает внимание на эпиграф к уроку на доске: «Геометрия приближает разум к истине» Платон
Проверяют готовность своего рабочего места
Л.  Умение выделять нравственный аспект поведения; самоопределение
К. Планирование учебного сотрудничества с учителем и одноклассниками
Р. Прогнозирование своей деятельности.

II. Постановка цели урока и формулировка темы урока
Учит. Ребята, мне бы хотелось начать урок с картинок (уч-ся разглядывают вторую страницу флипчарта)
Учит. Что объединяет все эти фигуры?
Учит. Правильно, они все четырехугольники.
Учит. Как вы думаете, какая тема нашего сегодняшнего урока?
Учит. И так тема нашего урока «Четырехугольники». Сегодня на уроке мы обобщим и проверим свои знания по данной теме. В распечатке запишите дату и тему урока.

П. Умение извлекать информацию, обобщать, делать выводы.
Р. Уметь проговаривать алгоритм действий; уметь определять и формулировать цель на уроке с помощью учителя.
Л. Умение проявлять познавательную инициативу.


III  Актуализация знаний и систематизация опорных знаний по теме.
Устное решение трёх задач (см. флипчарт стр 3, 4 и 5).

П. Умение самостоятельно определять и высказывать свои гипотезы с целью выделения признаков.
К. Умение с достаточной полнотой и точностью выражать свои мысли. Уметь слушать и понимать других. 
Л. Уметь осуществлять самооценку на основе критерия успешной учебной деятельности.



IV этап. Локализация индивидуальных затруднений
Верно ли утверждение?

Если в ромбе один из углов равен 90°, то такой ромб — квадрат.
В любом параллелограмме диагонали равны.
Существует квадрат, который не является прямоугольником.
Все углы ромба равны.
Если в параллелограмме диагонали равны и перпендикулярны, то этот параллелограмм — квадрат.
 Сумма углов любого четырёхугольника равна180 градусам.

К. Умеют находить общее решение и разрешать конфликты на основе согласования позиций и учета интересов.
Л. Проявляют способность к эмоциональному восприятию математических объектов, задач, решений, рассуждений.
Р. Уметь проговаривать алгоритм действий.

V. Физкультминутка.
Включают музыку. Выполняют упражнения.
Проводит ученик. Под музыку выполняют различные упражнения
Л. Контроль за своим физическим состоянием

VI. Найди ошибку в решении.
Учит. Внутри квадрата ABCD выбрана точка М так, что треугольник АМD равносторонний. Найдите величину угла АМВ. (флипчарт стр 7).
Учащиеся работают в парах и записывают на листочке верное решение задачи 
Р. Планирование своей деятельности для решения поставленной задачи, контроль полученного результата
К. Умение работать в группе, при необходимости получить помощь товарищей

VII. Самостоятельная работа «Найди периметр четырёхугольника» и взаимопроверка
Учит. Перед вами карточки с задачами для самостоятельной работы. 
Учащиеся решают задачи.
П. Умеют выдвигать гипотезы при решении задач и понимать необходимость их проверки, применять и преобразовывать знаково-символические средства для решения задач.
К. Уметь оформлять свои мысли в устной и письменной форме.
Взаимопроверка.
П. Выделение и осознание учащимися того, что уже усвоено и что ещё подлежит усвоению, осознание качества и уровня усвоения
П. Способность к оценке на основе критерия успешности учебной деятельности
К. Уметь критически относится к себе и к своим знаниям

VIII. Итог урока. Рефлексия
Учит.
Итак, ребята, оцените свою работу на уроке

	.На уроке я работал
	активно,                         пассивно

	2.Своей работой на уроке я
	доволен,                       недоволен

	3.Урок показался мне
	коротким,                     длинным

	4.За урок я 
	не устал,                       устал

	5.Моё настроение
	стало лучше,    стало хуже,    не изменилось

	6.Материал урока для меня был
	понятен,                       непонятен
интересен,                     скучен
полезен,                        бесполезен 



IX . Домашнее задание.
Учит.
1.Повторить теорию
2. Дополнительные задачи на листочках.
Записывают домашнее задание

X . Творческое задание.
Нарисовать своего учителя математики,  используя только четырёхугольники.


[image: C:\Users\user\AppData\Local\Microsoft\Windows\Temporary Internet Files\Content.Word\IMG_20191101_201636.jpg]








Приложение: печатная основа для ученика, дополнительные задачи, флипчарт.
Фамилия Имя:_______________________                                I вариант                            Дата:________________
1) Верно ли утверждение?
Если в ромбе один из углов равен 90°, то такой ромб — квадрат.
В любом параллелограмме диагонали равны.
Существует квадрат, который не является прямоугольником.
Все углы ромба равны.
Если в параллелограмме диагонали равны и перпендикулярны, то этот параллелограмм — квадрат.
 Сумма углов любого четырёхугольника равна180 градусам.

2) Найди ошибку в решении.
Внутри квадрата ABCD выбрана точка М так, что треугольник АМD равносторонний. Найдите величину угла АМВ. 





3) Самостоятельная работа.
Найти периметр квадрата






Итог урока

	1.На уроке я работал
	активно,                         пассивно

	2.Своей работой на уроке я
	доволен,                       недоволен

	3.Урок показался мне
	коротким,                     длинным

	4.За урок я 
	не устал,                       устал

	5.Моё настроение
	стало лучше,    стало хуже,    не изменилось

	6.Материал урока для меня был
	понятен,                       непонятен
интересен,                     скучен
полезен,                        бесполезен 





Фамилия Имя:_______________________                                II вариант                            Дата:________________
1) Верно ли утверждение?
Если в ромбе один из углов равен 90°, то такой ромб — квадрат.
В любом параллелограмме диагонали равны.
Существует квадрат, который не является прямоугольником.
Все углы ромба равны.
Если в параллелограмме диагонали равны и перпендикулярны, то этот параллелограмм — квадрат.
 Сумма углов любого четырёхугольника равна180 градусам.

2) Найди ошибку в решении.
Внутри квадрата ABCD выбрана точка М так, что треугольник АМD равносторонний. Найдите величину угла АМВ. 





3) Самостоятельная работа.

Найти периметр прямоугольника


	




             Итог урока

	1.На уроке я работал
	активно,                         пассивно

	2.Своей работой на уроке я
	доволен,                       недоволен

	3.Урок показался мне
	коротким,                     длинным

	4.За урок я 
	не устал,                       устал

	5.Моё настроение
	стало лучше,    стало хуже,    не изменилось

	6.Материал урока для меня был
	понятен,                       непонятен
интересен,                     скучен
полезен,                        бесполезен 





Дополнительные задачи по теме «Четырёхугольники»

1) 



В трапеции ABCDА=, С=. Чему равна сумма градусных мер углов В и D? 





А)              Б)        В)      Г) 


      2)   В ромбе ABCD угол А равен , АВ=6 см. Из вершины В на стороны АD и СD  проведены перпендикуляры ВМ и ВК соответственно. Чему равна сумма длин отрезков МD и СК?
А) 8 см        Б) 6 см        В)12 см        Г)4 см
3) 
В прямоугольнике ABCD диагонали пересекаются в точке О. Е – середина стороны АВ, ВАС=. Чему равен угол ЕОD?




                А)              Б)        В)      Г) .

4) 
В параллелограмме ABCD высота, опущенная на сторону CD, делит её пополам и образует с диагональю BD угол , АВ=10 см. Найдите периметр параллелограмма. 

5) В параллелограмме ABCD биссектриса угла А пересекает сторону ВС в точке К так, что ВК=7 см, КС=3 см. Чему равен периметр параллелограмма?
А) 20 см        Б) 26 см        В) 34 см        Г) 30 см
6) 



В трапеции ABCD из вершины угла В проведена прямая, параллельная стороне СD и пересекающая сторону АD в точке Е так, что АВЕ=, А=. Чему равен угол СВЕ?






А)              Б)        В)      Г) .
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В трапеции ABCDА=, С=. Чему равна сумма градусных мер углов В и D? 
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      2) В ромбе ABCD угол А равен , АВ=6 см. Из вершины В на стороны АD и СD  проведены перпендикуляры ВМ и ВК соответственно. Чему равна сумма длин отрезков МD и СК?
А) 8 см        Б) 6 см        В)12 см        Г)4 см

3)В прямоугольнике ABCD диагонали пересекаются в точке О. Е – середина стороны АВ, ВАС=. Чему равен угол ЕОD?




                А)              Б)        В)      Г) .


4)В параллелограмме ABCD высота, опущенная на сторону CD, делит её пополам и образует с диагональю BD угол , АВ=10 см. Найдите периметр параллелограмма. 

5)В параллелограмме ABCD биссектриса угла А пересекает сторону ВС в точке К так, что ВК=7 см, КС=3 см. Чему равен периметр параллелограмма?
А) 20 см        Б) 26 см        В) 34 см        Г) 30 см




6) В трапеции ABCD из вершины угла В проведена прямая, параллельная стороне СD и пересекающая сторону АD в точке Е так, что АВЕ=, А=. Чему равен угол СВЕ?





       А)              Б)        В)      Г) .
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